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ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL DA
SUBPREFEITURA DA SÉ DO ANO DE 2024.

 

INICIATIVAS SOLIDÁRIAS SÃO PONTOS FUNDAMENTAIS NO PROCESSO DE TRANSFORMAÇÃO

Ao quinto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, em atendimento à convocação nº 002ª/2024 publicada no
Diário Oficial do Município de São Paulo, realizou-se a 17ª/118 a Reunião Plenária Ordinária presencial, do Conselho
Participativo Municipal da Sé, biênio 2022/2024, a partir das 19h, em segunda chamada, com qualquer número de
Conselheiros presentes, reuniu-se o Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura da Sé, por meio de seus titulares,
nas dependências da Subprefeitura Sé, com sede na rua Álvares Penteado, nº 49, Centro Histórico de São Paulo/SP.

Os trabalhos foram presididos pela Coordenadora do Conselho Participativo Municipal da Sé, Sra. MÁRCIA REGINA
MIGUEL RODRIGUES, pelo Secretário Sr. ANTONIO RONALDO DOS SANTOS , juntamente com as autoridades
ali presentes, O Subprefeito da Sé O Cel. ALVARO BATISTA CAMILO e o Cel. o interlocutor da Subprefeitura da Sé,
o Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA. Estiveram presentes nesta reunião os seguintes conselheiros: ANTONIO
RONALDO DOS SANTOS; CLEBSON CHARLES DE M. SOUZA; ELISABETE ANTOLINO; FÁBIO BENINI
CABRAL; MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES; MARIA LILIAN GALVARRO PENA; ROBERTO
JORGE REGENSTEINER; ROSANGELA ZANON MONTEIRO; ROSE MARIA DAS GRAÇAS C.
OLIVEIRA; SILVIA CRISTINA MULE; STELA DE CAMARGO DA DALT e YOO RI KIM. Conselheiros
presentes remotamente: FÁBIO LUCIO SANCHEZ; TAMIRIS C. DE SOUZA LUZ e  MARIA IZILDA S.
PEREIRA DOPPLER. Conselheiros ausentes por falta: DIEGO SAMPAIO DIAS SPERB; INÊS LUCCHESI DE
CARVALHO; e POLLYANNA HELENA DA SILVA. Também compareceram à reunião os munícipes: ADEVALDO
LOURENÇO SILVA; BÁRBARA CAVALCANTI; GILBERTO SARA MACEDO; MARCELO SIQUEIRA
MOREIRA; MARIA NAIR; NEVES IBAMA RAMIRY; ROSALIA PARRUBIA; ROSE NAVES; SOFIA
GONÇALVES; THIAGO DE JESUS MONTEIRO.

ITENS DE PAUTA:

CONVOCAÇÃO 002/2024

17ª REUNIÃO ORDINÁRIA PRESENCIAL DO CPM/SÉ (17ª/118ª)

O CPM/SÉ convoca a todos os Srs. Conselheiros Participativos Municipais da Subprefeitura da Sé e convida os demais
interessados, a participarem no próximo dia 05 de fevereiro de 2024 (segunda-feira) às 18h30m, em primeira chamada,
com a presença de no mínimo 1/3 dos Conselheiros presentes da 17ª Reunião Ordinária do CPM/SÉ (Biênio 2022-2024),
na sede da Subprefeitura da Sé, situada a rua Álvares Penteado, nº 49, a fim de analisar e deliberar sobre a seguinte ordem
do dia:

PRIMEIRA PARTE

1. Fala Inicial da Coordenadora, Secretário-Geral, ou em exercício, o interlocutor;

2. Boas Vindas e apresentação dos representantes do poder público, e/ou autoridades presentes;

3. Leitura de pauta; sucedido de eventuais pedidos de alteração ou inclusão de itens de pauta;
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4. Abertura para ouvir as demandas de Zeladoria Urbana trazidas por Munícipes e Conselheiros;

5. Devolutiva da Prefeitura quanto às demandas trazidas e apresentadas em reuniões anteriores;

SEGUNDA PARTE

6. Aprovação de atas, validação dos ofícios encaminhados e respectivos desfechos;

7. Plano estratégico do CPM/SÉ (verba de R$ 6 milhões 1ª etapa e PLOA 2ª etapa);

8. GT da Craco e data da reunião extraordinária sobre “Cenas abertas de uso de Drogas” (Cracolândia) Fóruns,
participação do CPM no comitê que decide sobre a Craco, convite às Secretarias que decidem diretamente sobre o
assunto;

9. Prestação de Contas da Subprefeitura da Sé referente ao ano de 2023.

TERCEIRA PARTE

13.Informes Gerais e Agradecimentos.

Informamos a todos que, não havendo quórum esta reunião irá começar rigorosamente às 19:00 horas, e em segunda
chamada, com qualquer número de Conselheiros presentes, de acordo com o Art. 22º da Portaria nº 2/PREF/CC/SERS de
28 de fevereiro de 2020. Comunico ainda que a ata será publicada em Diário Oficial contendo a pauta, horário e local,
deliberações tomadas, lista de presença e resoluções bem como, ao Art. 7º, inciso IV, constante na portaria nº
2/PREF/CC/SERS de 28 de fevereiro de 2020 que dispõe sobre o funcionamento do Conselho Participativo Municipal.

São Paulo, 31 de janeiro de 2024

Sra. MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES – COORDENADORA

Sr. ANTONIO RONALDO DOS SANTOS – SECRETÁRIO-GERAL

O Subprefeito da Sé, o Cel. ALVARO BATISTA CAMILO, esteve presente e participou da abertura da segunda
reunião do Conselho Participativo Municipal Sé para desejar sucesso e agradecer pela colaboração do Conselho com a
Subprefeitura. Além disso, fez o pedido para o Conselho definir o uso da verba de 6 Milhões destinada à indicação pelo
CPM, por meio do Decreto 63.126 e fez o seguinte questionamento: onde serão aplicados os 6 Milhões? E continuou, é
preciso aproveitar essa grande oportunidade e decidir. Só tem que indicar onde quer que use os 6 Milhões. Então solicita:
vamos investir os 6 Milhões. Quanto mais rápido a gente começar, melhor. Já está disponível e é só fazermos a licitação.
Precisamos saber as definições do Conselho. Digamos assim: é um agrado que o prefeito está fazendo com a comunidade.
Até porque ele acredita na participação da comunidade. Nenhum prefeito fez isso até onde eu tenho conhecimento, de
deixar a população decidir sobre o orçamento.

DECRETO Nº 63.126, DE 11 DE JANEIRO DE 2024

Abre Crédito Adicional Suplementar de R$ 192.000.000,00 de acordo com a Lei nº 18.063, de 28 de dezembro de 2023.

Intervenção, Urbanização e Melhoria de Bairros - Plano de Obras das Subprefeituras

O MUNÍCIPE GILBERTO SARA MACEDO: Quero fazer um apelo ao Senhor que coloque a sua equipe da CPO a
favor do Conselho Participativo.

CORONEL CAMILO: Neste caso especifico é só definir onde será aplicado, se a CPO não puder fazer, contratamos o
projeto dentro do bojo dos projetos de vocês. Tem pouco engenheiro na CPO pouco engenheiro CPDV Vamos pedir ajuda
da SMSUB para nos emprestar engenheiro para fazer o projeto, não é por falta de projeto. Ano passado não houve
continuidade por falta de definição e não por falta de projeto, não se acertaram, era só escolher onde quisessem, por isso
que eu estou falando já numa das primeiras reuniões, pessoal precisamos definir onde vai investir esses 6 Milhões que o
Prefeito está deixando a disposição. O Decreto já foi feito.

O MUNÍCIPE MARCELO SIQUEIRA MOREIRA:  Sou do CPM Lideranças e moro na Capela do Socorro e vimos
que no ano passado os 6 Milhões foram repassados ou não?

CORONEL CAMILO: Aqui não.

O MUNÍCIPE MARCELO SIQUEIRA MOREIRA:  Na Brasilândia, o subprefeito teve um problema técnico, não foi
por conta de Ata, foi por conta de problema técnico entre a SIURB e a subprefeitura e aí o valor não ficou disponível para
2023 e está disponível em 2024. O ideal realmente é aproveitar essa verba e ter uma expertise com vários distritos.
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CORONEL CAMILO: Gostaria de atender os oito distritos, entretanto 6 Milhões não serão suficientes para atender bem
a todos, mas podemos atender alguns. Vamos votar e definir aqui sobre a utilização da verba. A de seis milhões é para o
conselho escolher dentro das solicitações e preferencialmente no local onde faça diferença, se for possível fazer uma
grande melhoria numa praça, num bairro, é preferível fazer nesse ano. O que não nos impede de brigar pelo orçamento
normal. O orçamento da prefeitura foi muito bom, foram 14 Bilhões, ou seja, independentemente dos 6 Milhões tem
muito dinheiro aí para a gente utilizar nestas obras. Tem o orçamento da subprefeitura que no nosso caso é o maior
orçamento de todas as subprefeituras, será em torno de 130 Milhões. Meu pedido para vocês é que participem e definam
rapidamente e deixa com a gente “o como fazer”, que vamos fazer o projeto. O que precisa saber é: a prioridade é essa,
escolhida por todo mundo, mas aquele distrito que não foi contemplado com a verba de 6 Milhões, vamos atrás do
orçamento. Nada impede que se trabalhe com o orçamento, fazendo propostas para o prefeito diretamente e indo atrás das
verbas parlamentares sendo utilizadas para vocês. Importante, vou pedir ao Cel. Bexiga trazer na próxima reunião quais
são os critérios. O ideal é pegar os 6 Milhões e o segundo lugar que vocês escolham, façam a diferença naquela população
ou para todos nós, então é esse o meu pedido. Vim aqui participar e elogiar o conselho e só dar um oi para vocês, falar
que a subprefeitura está à disposição a minha equipe está à disposição para ajudá-los.

Após leitura da pauta, seguiu-se o item 4 demandas de zeladoria urbana, trazidas por munícipes e conselheiros .

- O CONSELHEIRO ANTONIO RONALDO DOS SANTOS: Solicita a varrição da rua Doutor Jorge Miranda inteira,
no trecho da avenida Tiradentes até a rua da Cantareira, para evitar enchentes na região. Protocolo do 156 nº 32088811.

- O CONSELHEIRO FÁBIO BENINI CABRAL:  Solicita remoção de veículo estacionado em via pública por mais de
90 dias no mesmo local, trata-se de uma carreta, protocolo foi aberto em 18 de agosto de 2023, mas até hoje o veículo se
encontra no local – rua Itaetê – Pacaembu. Protocolo do 156 nº 31108782.

- O MUNÍCIPE MARCELO TRINDADE S. CARLOS : Relatou e solicitou: Problemas de segurança onde mora,
devido a reflexo da Cracolândia que existe há anos. Duas quedas de árvore de grande porte na rua dele que ocasionou mais
de 24 horas sem luz, transtorno no fechamento da rua para o trânsito da avenida Tiradentes que vinha do fluxo. Risco de
uma terceira árvore cair. Remoção de um veículo. Pede que seja colocado de volta o gradil na Avenida Tiradentes e
Prestes Maia. Pensar em uma revitalização da passarela das noivas. Rua Vinte e Cinco de Janeiro – Luz, pede remoção de
árvore no nº 273; remoção de veículo no nº 59; avenida Prestes Maia/avenida Tiradentes, analise para instalação de gradil
na via central das avenidas, segue relatório, GCM – Passarela das Noivas manhã 06hs/Noite 19hs. Protocolo do 156 nºs
31910975/ 31911342/ 32010952/ 31903235.

- A MUNÍCIPE MARIA NAIR:  Faz um elogio: colocaram tela no viaduto do chá no lugar dos tapumes. Agradece a
essa iniciativa e ao Cel. Bexiga. Solicita remoção de veículo abandonado e reclama da demora no atendimento. Fala de
outro foco de dengue debaixo do Viaduto Santa Ifigênia. Um buraco fica acomodando água. Veículo Abandonado –
Brasília Amarela incendiada - com focos de dengue porque o carro não tem vidros; Escola com foco de dengue EMEI
Ângelo Martino na rua Humaitá. Protocolos do 156 nºs 31899906 e 31983468.

- A MUNÍCIPE ROSALIA PARRUBIA:  Agradece porque esteve na reunião passada do CPM com uma solicitação,
uma proposta de revitalização de um trecho do córrego Jurubatuba Mirim e ele desce por uma escada hidráulica e percorre
a rua André Gouveia até chegar à avenida Armando Ferrentini e de lá vai para o Parque da Aclimação. Foi encaminhado
um e-mail e levou esse problema a vários setores da prefeitura, a SIURB, a Secretaria do Meio Ambiente. Agradece ao
Cel. Bexiga e o atendimento aqui do Conselho. Haverá muita luta, porque ali deve ter interesse que não quer que o
córrego apareça.

- O CONSELHEIRO ROBERTO JORGE REGENSTEINER: Pergunta se retiraram o caminhão da frente e se as
providências foram tomadas.

- A MUNÍCIPE ROSALIA PARRUBIA: Responde que não. Eles tamparam e colocaram placas de concreto sobre, sem
autorização eles tamparam.

- O CONSELHEIRO ROBERTO JORGE REGENSTEINER:  Eles ainda não destaparam?

- A MUNÍCIPE ROSALIA PARRUBIA: Não ainda. Também está com outro problema que coincidentemente começou
a vazar esgoto lá pertinho. Alí tem um problema com águas. Esse tamponamento começou em dezembro até janeiro.
Coincidentemente a mina que tinha florado em agosto do ano retrasado, nessa época também secou, mas ali tem um
problema de águas que se movimentam, dependendo de onde se mexe e se bombeia as águas vão para os prédios, às vezes
não se sabe quais são, então não fizeram ainda e deu esse problema de esgoto e até foi parar lá na rua Topázio. Para
resolver, não precisa tampar o córrego, é só tampar o cano que está despejando o esgoto. “É da competência do
subprefeito fiscalizar no âmbito da sua região o cumprimento das leis, portarias e regulamentos conforme Lei nº 13.399
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de 01 de agosto de 2002 (projeto de Lei nº 546/01, do executivo) dispõe sobre a criação de Subprefeituras no Município
de São Paulo, e da outras providências. Artigo 9º - É da competência do Subprefeito: IX – Fiscalizar, no âmbito da
competência da Subprefeitura, na região administrativa correspondente, o cumprimento das leis, portarias e
regulamentos”.

- A CONSELHEIRA ROSE MARIA DAS GRAÇAS CORRÊA DE OLIVEIRA: Praça General Osório, tem um deck
que na realidade é um criadouro de ratos. Os usuários de drogas que frequentam o local, usam a fábrica para abrigo.
Como já pedi na prefeitura a retirada, tenho a impressão que foi desratizada, porque está exalando um odor muito forte da
área afetada. Comerciantes estão reclamando do odor e da sujeira que se alojam debaixo do deck.

- A MUNÍCIPE SOFIA GONZALES: Pede limpeza de boca de lobo na rua Cruzeiro, nº 76, Bairro Barra Funda.

Em prosseguimento ao item 5 a devolutiva da subprefeitura por intermédio do seu interlocutor o Sr. Cel. JOSÉ
EDUARDO BEXIGA foi a seguinte:

Retorno primeiro agradecendo e elogiando o Marcelo e a Rose por antes de fazer a demanda, fazer o 156, porque é
importante esse registro que faz com que a sua demanda entre no sistema, entra numa fila então isso traz dois benefícios:
primeiro ele entra no Sistema e passa a ser controlado, segundo não vai dar a impressão de que a gente faz alguma coisa
por quebra galho. A gente vai acompanhar e dar uma força, todos os pedidos do Marcelo tem protocolo 156 então
parabéns! Quanto ao gradil, depois que fizeram obras, retiraram e não sei por qual motivo, mas eu não acho correto, nós
viemos da segurança e é importante tanto para a segurança pública, para evitar roubos que possam estar acontecendo no
trânsito e tudo mais, mas também, para a segurança diária para evitar que as pessoas fiquem incentivadas a atravessar no
local inapropriado, Então vamos encaminhar para a CET e da passarela das noivas será encaminhada também para a
GCM, lembrando que todas as demandas terão retorno no seu e-mail. Vamos primeiro passar para os órgãos internos e
aquele que são para órgãos externos será enviado um e-mail para vocês informando o destino. Iluminação, problemas de
trânsito, CET, CGM tudo será encaminhado. Rose muito obrigado eu vi aqui bem elaborado, bem relacionado, bem
minucioso o trabalho de vocês os protocolos e tudo mais vamos encaminhar. O Ronaldo passou aqui também tem
protocolo, varrição de rua também é nosso e sobre a escadaria, a demanda da Rosalia seguiu para abertura de um SEI da
subprefeitura Sé, esse SEI foi encaminhado para a Secretaria do Verde e Meio Ambiente, foi passado e-mail para a
Rosalia e também para o Fábio Sanchez, que pediu o resultado e passamos o número do SEI. O SEI é um processo
eletrônico público todo mundo pode verificar e cobrar daquele órgão que esteja parado por algum motivo. Foi
encaminhado para a Secretaria do Verde e Meio Ambiente com uma ressalva de que o próprio Cel. Camilo pediu para
colocar, que a Subprefeitura Sé, está à disposição com toda a sua força de trabalho, para auxiliar nessa questão que foi o
tamponamento da escadaria, então a nossa coordenadoria de obras e projeto está à disposição da Secretaria do Verde e
Meio Ambiente para a realização do serviço. Além disso, é importante nós falarmos disso aqui, queria falar com a Dona
Rosalia, nós recebemos as mais variadas pessoas, associações e empresas que veem e são recebidas de portas abertas na
Subprefeitura da Sé e coincidentemente na semana passada nós recebemos uma delegação do Rotary que estava se
apresentando como novo governador do Rotary de São Paulo, foi eleito agora está assumindo nos próximos meses o
serviço de novo governador e veio falar que o Rotary de São Paulo esse ano completa 100 anos e nessa comemoração,
coincidentemente querem fazer um grande trabalho em São Paulo de um serviço ecológico, principalmente de limpeza e
revitalização de córregos, quando eles falaram isso, que o Rotary é uma força, trabalha bastante com isso, principalmente
na preservação de praças e áreas verdes eu tomei a liberdade e ainda sem falar com a Dona Rosalia, eu não sabia se era do
interesse de colocar o trabalho que ela vem realizando, a ideia que ela tem já há muito tempo de revitalização daquele
espaço. O pessoal do Rotary ficou animadíssimo e quer se colocar à disposição junto com a Dona Rosalia. Se for preciso
uma intermediação para conversar com um vereador para colocar alguma verba para ajudar o projeto nessa revitalização
lateral, colocar algum equipamento alguma coisa que a população possa usufruir, estamos à disposição para conversar
com os parlamentares que conhecemos para tentar fazer esse projeto fluir o mais rápido possível.

- A CONSELHEIRA ELISABETE ANTOLINO: O Cel. Bexiga esteve com o governador Diogo Batoré ele é médico e
é governador do distrito e é companheiro de clube. Houve uma reunião na sexta-feira no clube, ele é super simpático,
prestativo. O aniversário de 100 anos do Rotary começa dia 23 que é inclusive no museu do Ipiranga todo restaurado,
uma visita mensal na sala São Paulo que vamos ter uma audiência lá, são várias etapas fora essas reuniões. Eu estarei à
disposição da subprefeitura, sou rotariana, então fica fácil para conversar com ele, inclusive a atual governadora é da Vila
Prudente e ele é do Pacaembu ele representa uma parte do Pacaembu eu sou da Avenida Paulista e a próxima vai ser na
Aclimação que ela vai estar na quinta-feira no nosso clube dando uma palestra.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: O Munícipe Décio na reunião passada, falou
sobre algumas resoluções feitas, por exemplo, sobre o carnaval. Não há mais tempo, mas ele acha que o Conselho
Participativo deveria entender como são decididos os eventos em São Paulo, que trazem muito transtornos. O próximo
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evento é a virada cultural local. Poderíamos abraçar essa ideia e chamar as pessoas responsáveis, trazendo essa discussão
aqui. A Dona Maria Nair falou da questão das limpezas periódicas que não estavam sendo feitas. O Conselheiro Charles,
falou sobre os problemas relacionados à feira. Teve alguma providência em relação ao que você pediu? Teve alguma
fiscalização?

- O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA: A CET é encarregada de estacionamento proibido, estacionamento irregular,
agora quando o carro fica muito tempo nem que seja no estacionamento proibido caracteriza o veículo abandonado. Por
isso pela legislação tem que colocar o número e geralmente o que acontece? Se coloca o adesivo que o carro está ali
abandonado, no número 127 e depois leva para o 129, andou 5 metros e aí não caracteriza mais abandono. Começa a
contar um novo prazo. Mesmo que seja caminhão, carreta, ônibus abandonado.

- O MUNÍCIPE GILBERTO SARA MACEDO:  Isso já aconteceu lá na Vila Prudente, foram duas carretas, mas quem
atendeu foi a CET.

- O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA: Geralmente, porque as subprefeituras não tem o guincho e além do guincho
ser grande e difícil. Neste caso, precisava do apoio da CET. São dois para São Paulo.

Item 6: Aprovação de atas, validação dos ofícios encaminhados e respectivos desfechos.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Agora que temos quórum podemos resolver a
questão das Atas e dos Ofícios pendentes, o Conselheiro Fabinho trouxe uma sugestão na última reunião, mas tenho uma
outra sugestão: A minha proposta é a seguinte: As Atas que estão no nosso drive, que são 9 (nove), pois uma o
Conselheiro Fabinho já revisou e liberou para aprovação, há mais uma planilha com todos os ofícios que foram gerados
naquelas reuniões. Podemos analisar durante um mês, marcamos uma extraordinária em março só para aprovarmos as
Atas, e todo mundo se compromete a ler essas Atas para aprovação. Se nesse mês de março concluirmos que ninguém
conseguiu ler tudo, pelo menos aprovamos o máximo que conseguirmos, o que não for possível será marcado uma outra
reunião.

- O CONSELHEIRO FÁBIO BENINI CABRAL: Recordou aos presentes que após solicitação de sua parte, e também
preocupado com transição dos trabalhos, foi realizada uma reunião com a presença da atual composição da Mesa próximo
às vésperas do Natal, na ocasião também participaram o Sr. Marcelo Siqueira e o Sr. Gilberto Macedo, que
testemunharam a celebração de um Termo acordado para sanar, entre outros assuntos, as pendências que haviam,
conforme consta em sua declaração na reunião ordinária de janeiro deste ano. Salientou que as Atas que lhe foram
disponibilizadas à época em que foi Coordenador necessitavam de muitos ajustes e complementações, o que demandava
disponibilidade de tempo para poder revisar, bem como, conciliar as agendas entre eles, dessa forma, foi acordado que
finalizariam ao menos duas ao mês, se possível até mais, e a partir daí, seriam providenciadas as minutas dos ofícios para
a Mesa atual poder complementar e dispará-los, certamente que o conselheiro continuaria se responsabilizando por
imprimir fé aos atos dos quais presidiu, os assinando e revisando as Atas correspondentes a essas reuniões, assim como a
Secretária-Geral à época, que por coincidência é a atual Coordenadora, continua responsável por reduzi-los a termo e
extrair as Atas dessas respectivas reuniões, cujo período o Conselheiro Fábio exerceu a Coordenação deste egrégio
Conselho, afirmou ser seu entendimento pelo disposto na legislação. Complementou que na presente data disponibilizou
uma dessas Atas já revisadas naquele mesmo dia, como há pouco mencionado, referente a 6a Reunião Ordinária ocorrida
em março do ano passado, sendo sucinta, sugeriu que poderia ser submetida à aprovação. Ressaltou que, a contar com
essa, as Atas referentes a períodos de outros Secretários-gerais que antecederam a Sra. Márcia, já estariam todas revisadas
e aprovadas, restando apenas a parte dos ofícios, que requer análise sobre o que ficou prejudicado e o que não. Informou
que há 38 (trinta e oito) minutas de ofícios em aguardo para complementação, apenas não considera cabível produzir 38
(trinta e oito) ofícios em um mês, o que ninguém conseguiria, mas as Atas sendo aprovadas gradualmente, com auxílio
dos Conselheiros, acredita ser possível dar conta com qualidade dos ofícios também. Concluiu sua manifestação
ressaltando que não adianta aprovar tudo de uma vez, sem nenhuma das 9 (nove) Atas remanescentes estarem prontas e
finalizadas, sendo que só há uma pessoa para fazer tudo isso sozinha, de forma que mantém sua proposta com base no que
foi acordado anteriormente na reunião de transição de dezembro.

- A CONSELHEIRA STELA DE CAMARGO DA DALT: Perguntou se a ATA que foi lida e revisada por todos, foi a
de dezembro que o Secretário Ronaldo fez? O Fabinho enviou uma hoje. Essa por exemplo nós podemos aprovar, eu li
achei que estava boa para aprovação. Daria para aprovar e publicar essa Ata que ele enviou, se todo mundo concordar, se
não, fica para a próxima reunião extraordinária e a minha opinião é que independentemente de acordo que foram feitos o
importante é a discutir e decidir aqui. Fazer uma votação. Eu entendo o que possa ter acontecido, mas a gente tem que
começar o ano e virar a página e deixar as coisas que não deram certo, fazer o mais rápido, resolver as pendências, eu
acho que o mais importante é todo mundo decidir aqui na reunião eu acho que isso poderia ser colocado em votação.
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- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Submeteu ambas propostas para votação, e
ficou decidido por maioria dos votos que as minutas das Atas serão disponibilizadas no drive do Conselho Participativo
da Sé, ficarão à disposição para análise e complementação durante um mês, e será marcada uma reunião extraordinária,
com pauta específica para serem aprovadas. Caso durante o mês de março não seja possível que os Conselheiros apreciem
todo o conteúdo, será submetida para aprovação o máximo de minutas de Atas que conseguirem, para o que não for
possível será agendada uma outra data.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Pessoal, a Ata de dezembro está aprovada
então? Será publicada a Ata de dezembro.

- O CONSELHEIRO FÁBIO BENINI CABRAL: Declarou se abster de aprovar a Ata referente a Reunião de
dezembro do ano passado, pois não pode estar presente, e também por não ter tido acesso a gravação.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Foi acordado com o pleno que a gravação não
seria passada para ninguém, os conselheiros só concordaram que tivesse a gravação se não fosse passado adiante, não
vamos passar, somente com pedido judicial.

- O CONSELHEIRO FÁBIO BENINI CABRAL: solicitou então, que gostaria que sua abstenção ficasse registrada em
Ata, devido não ter acesso a transcrição, nem ao áudio da referida reunião.

A Publicação da Ata de Dezembro/2023 foi aprovada, com a abstenção do Conselheiro FABIO BENINI CABRAL.

Item 7: Plano estratégico do CPM/SÉ (verba de 6 Milhões - 1ª etapa e PLOA 2ª etapa).

A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Continuando, o Cel. Camilo falou dos 6
Milhões, a Casa Civil fez uma solicitação para votarmos as propostas para os 6 Milhões em fevereiro. Vou distribuir para
vocês uma sugestão de planilha, porque eu sempre ouvi muito as colocações e anseio de vocês em relação às resoluções
em plenária. Discutimos sobre muitas coisas e pouca coisa teve continuidade. A sugestão do um planejamento estratégico
foi para buscarmos um meio de analisarmos os problemas por distrito, então eu peço que vocês levem, pensem e tragam
na próxima reunião sobre qual é a nossa missão? Qual é a nossa finalidade? Qual é o nosso propósito? Quais são os
nossos valores que são o conjunto de sentimentos que estruturam ou que pretendem estruturar a cultura ou a prática do
CPM? Qual a nossa visão? Para onde vamos? As perspectivas do CPM? vocês já falaram isso várias vezes, mas isso não
está consolidado, não está registrado. Para fazermos um bom trabalho, vamos montar o planejamento estratégico juntos,
na próxima reunião podemos montar, traçar objetivos e metas e acompanhar a execução mês a mês, porque temos o
PLOA que no ano passado teve propostas aprovadas e uma prejudicada classificada como inviável. A Secretaria de Saúde
não tinha verba para uma aprovação dessa, mas indicou que ela pode entrar para 2025, se for o caso de construir um local
que exija uma verba maior, entra pelo PLOA só que temos urgência, então vamos dar andamento na busca de um imóvel.
A AFNE está à frente da mudança da UBS.

- A CONSELHEIRA SILVIA CRISTINA MULE:  É patética a atuação da AFNE no Bixiga nas UBS do Bixiga na rua
Humaitá, UBS Nossa Senhora do Brasil.

- A CONSELHEIRA STELA DE CAMARGO DA DALT:  O que é interno e externo.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  O interno está relacionado àquilo que está no
nosso território. O externo é o que vai de fora para dentro do território: A força é o que que temos, que nos fortalece. A
fraqueza é o que precisamos melhorar, o que nos prejudica. As oportunidades são aquilo que temos em potencial, que
estão dentro do interno. E a ameaça é aquilo que vem de fora para dentro e pode prejudicar o território. Dentro disso
agente precisa votar os 6 Milhões e depois o PLOA, que pode receber proposta que esteja em outra secretaria. Gostaria
que entrasse dentro do planejamento estratégico, porque a gente só vai poder votar 5 propostas. Mas as outras vocês
ouviram o Cel. Camilo dizer que tem verba para orçamento e dentro daquilo que escolhermos, ele pode fazer e podemos
indicar outras propostas, tanto destes 6 Milhões, quanto de outras que a prefeitura poder fazer, se não, podemos pedir a
outras Secretarias.

- A CONSELHEIRA SILVIA CRISTINA MULE:  Márcia desculpa eu acho que eu não entendi direito, uma coisa são
as propostas do PLOA que a gente conseguiu aprovar, das quais a verba já está reservada e por outro lado esses 6 Milhões.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Sim. Só a Arménia custou 3 Milhões. A
próxima proposta era o Parque da Luz, acontece que o Parque da Luz, parece que ele vai ser passado para o Estado, então
tem a próxima proposta que é a da Praça da República.
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- O CONSELHEIRO ROBERTO JORGE REGENSTEINER: Mas o que me impressiona é o seguinte: vai sair do
Distrito Bom Retiro um Parque que é dá Prefeitura que vai para o Estado e essa informação que passa e o CPM passa
longe disso.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Quem fez a solicitação foi a Secretaria da
Cultura do Estado, porque nós termos 40 obras a céu aberto dentro do parque, temos a Pinacoteca e a Pina, que são
equipamentos do Estado.

- O CONSELHEIRO ROBERTO JORGE REGENSTEINER: Não sei se tecnicamente é uma excelente ideia, o que
me surpreende e incomoda é que agora nós vamos discutir sobre 6 Milhões etc. É uma discussão grande, como discutir
coisas como a Cracolândia isso a gente discute aqui, nós estamos discutindo um boi e as boiadas agente toma
conhecimento deste jeito. A mim me incomoda que sou frequentador de parques vejo os parques da cidade não estão
aquela maravilha com as concessões, então fica aqui o meu registro. Como esse tipo de decisão estratégica pode passar
um Parque da Luz da Prefeitura no caso do CPM/SÉ, para o Estado e a gente nem é consultado? Que nesse tipo de decisão
que seja ouvido o Conselho Participativo Municipal.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  O seu pedido será encaminhado.

- A MUNÍCIPE ROSE NAVES: Eu só queria fazer uma pergunta nessa questão da transição do Parque da Luz para o
Estado temos um projeto (Rose e Bárbara) como várias pessoas sabem, tivemos vários problemas de morte o ano passado
por uma série de fatores, sabemos também que a PINA chegou a fazer um comunicado para os funcionários que eles são
proibidos de alimentar os gatinhos e dar água, passivo de demissão. Pergunto por que vai para o Estado? O que vão fazer
com os gatinhos?

- A CONSELHEIRA ROSANGELA ZANON MONTEIRO:  É uma Estratégia do estado para abrir uma concessão lá?

- A CONSELHEIRA SILVIA CRISTINA MULE: Não é só a vida dos gatinhos, são os equipamentos que estão
desativados, o que vai acontecer com eles?

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Esse questionamento vocês concordam que
façamos o encaminhamento para as pessoas responsáveis, o parque é municipal então para a Subprefeitura da Sé. Vocês
aprovam que seja feito esse encaminhamento com esses questionamentos.

O ENCAMINHAMENTO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE DOS CONSELHEIROS PRESENTES, A
EXCEÇÃO DO CONSELHEIRO FABIO BENINI CABRAL, QUE POR QUESTÕES DE FORO ÍNTIMO
NECESSITOU SE AUSENTAR DA REUNIÃO.

- O MUNÍCIPE MARCELO SIQUEIRA MOREIRA:  Acrescentando essa proposta aí do conselho mandar um ofício,
mandar via processo SEI, porque via processo SEI você é obrigado a responder e aí naturalmente a subprefeitura não vai
ficar com o ônus total da situação.

- O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA: Só para esclarecer todo documento que dá entrada aqui na subprefeitura Sé,
entra pela praça de atendimento e todo documento com protocolo já abre um SEI automaticamente, então é o caminho,
então fez o encaminhamento faça aqui já vai abrir um SEI automaticamente e aí passo o número de cada SEI não só
desses todos encaminhamentos que passarem aqui pela subprefeitura Sé vão ser transformados em SEI automaticamente é
importante porque qualquer um pode pesquisar.

- A CONSELHEIRA SILVIA CRISTINA MULE:  Haverá uma certa celeridade no envio dos ofícios para que não
aconteça como no ano passado?

A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Sim.

- O CONSELHEIRO CLEBSON CHARLES DE MENEZES SOUZA:  Só uma pergunta: Ouvimos desde o ano
passado que o Estado quer assumir o parque, há alguma consulta pública do munícipio para saber se há interesse ou não?
E qual a proposta do Estado de permutar? Qual o benefício? Toda vez que a gente tem esse tipo de situação a comunidade
tem que se manifestar e tem que ver qual o benefício. É muito importante esses questionamentos para os órgãos
competentes.
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- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Obrigada, porque inclusive o administrador
do parque comentou que ele fez essa pergunta ao governador e que o governador disse que não estava sabendo disso. A
Secretária de Cultura do Estado ainda não falou com o governador, mas que havia interesse e que falaria para ele. São
informações nebulosas que precisamos saber e vocês tem toda a razão, será encaminhado essa semana.

- O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA:  Só para contribuir Márcia o que chegou ao nosso conhecimento tudo é
extraoficialmente, porque ainda não tem documento, é que como a Pinacoteca fez o outro prédio na sequência Pinacoteca
2, a PINA, o que nos passaram é que a intensão do estado é além de revitalizar o Parque da Luz, é reativar a casa de Chá
que fica ali do lado que é a primeira casa de Chá de São Paulo eu ia falar do Brasil, é a mais antiga de São Paulo, então a
ideia seria também restaurar essa casa de Chá a única coisa que a gente ouviu seria a ideia disso, as perguntas do Charles
são pertinentes, porque não tem nada oficialmente. Qual é o caminho? Qual é a aprovação? Qual é o prazo? Qual é o
investimento? Quanto vão colocar? Então todos esses detalhes, que vão fazer com os gatos? Qual é o projeto? Eu acho
que o ofício do Conselho Participativo Municipal vai cair muito bem.

- A MUNÍCIPE ROSE NAVES:  Hoje existe um grupo formalizado que cuida dos Gatos e todas as despesas saem nosso
bolso. Não há ajuda do Munícipio e nem do Estado e nem do Governo Federal.

- O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA:  Tem o Conselho do Parque também.

- A MUNÍCIPE ROSE NAVES:  Sobre o Conselho do Parque a gente não tem informações. Essa reunião do Conselho
do Parque nunca é informada, então nós gostaríamos numa questão de respeito por todos o trabalho que nós fazemos,
Bárbara e eu que representamos o grupo, a gente gostaria de fazer parte das reuniões, queremos saber o que vai acontecer
e antecipar o que vamos fazer de plano estratégico.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Continuando, foi colocado no grupo a
proposta do ano passado, então o que já foi são a Praça Armênia e o Parque da Luz que está com essa pendência. Em
seguida tem a Praça da República, não foi feito o orçamento ainda.

- O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA: É não foi, mas o lago é uma coisa bem complicada, o lago da Praça da
República é um logo artificial tem as carpas, tem as pontes, lógico tem as garças é uma coisa bonita de ver no centro da
cidade, tartaruga talvez esteja lá a coisa está tão escura no lago talvez a tartaruga esteja escondida.

- A CONSELHEIRA ELISABETE ANTOLINO:  As carpas estão vivas?

- O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA:  Sim as carpas estão vivas, muita carpa. O grande problema é isso ai, o
orçamento ele envolve não só a reforma que tem que secar o lago, refazer todo o fundo, todo o encaminhamento das
fontes, mas também a preservação das carpas e tem que ser um serviço muito especializado para cuidar, então é um
orçamento que tem que ser feito e se decidirem que parte do dinheiro seja usado nisso, fazemos uma intervenção ou junto
com a prefeitura se não tiver mais verba, procuramos algum parlamentar, algum vereador, algum deputado para colocar
uma verba parlamentar para completar, de qualquer forma a iniciativa tem que ser do conselho, a gente sempre vai deixar
bem claro a decisão é do Conselho Participativo Municipal a verba não deu precisa de ajuda e a gente vai buscar onde ela
estiver.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Então é assim eu vou ler para vocês só para
lembrar que foi ano passado.

- O MUNÍCIPE MARCELO SIQUEIRA MACEDO: Eu queria falar algo sobre os 6 Milhões. No ano passado criamos
uma expertise, como o Cel. Bexiga falou muito bem sobre essa verba de 6 Milhões, porque o CPM Lideranças estamos
aqui com o Gilberto e temos outra pessoa participando lá na reunião do CPM Butantã que está discutindo o mesmo
assunto só que eles fizeram uma pauta especifica só para os 6 Milhões. O Cel. Camilo colocou de forma simplória o que
aconteceu ano passado. O prefeito em 2022 trouxe a verba de 6 Milhões através de uma verba de gabinete, que ele tem
naturalmente para administrar a cidade e ai ele trouxe de 2022 para 2023 essa verba de 192 Milhões que foi dividida em
todas as subprefeituras em 2023 não sabemos o porquê os assessores do prefeito esqueceram de mandar isso para o
PLOA de 2024 e o CPM Liderança foi na Câmara Municipal e pediu para os vereadores exigirem que essa verba fosse
mantida esse ano 2024 a verba é uma verba por Lei e ai esse ano foi diferente, o ano passado a verba caia nas Secretarias
das Subprefeituras para depois vir para a Subprefeitura, hoje já está nas subprefeituras. O Cel. Camilo foi bem claro que já
está na execução orçamentária, então têm que fazer, então só um detalhe que eu queria colocar é o que nós temos algumas
fases de orçamento que precisamos nos ater e que a população precisa pegar para ela mesma: uma é os 6 Milhões que
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estamos conversando agora e a outra vai começar mês que vem, que é o orçamento cidadão. Todo ano tem um debate para
escolher 5 propostas em cada subprefeitura e aí não tem valor especifico, então temos que estar atentos nisso e a terceira
fase que sempre estamos reforçando é participar das audiências públicas de orçamento público, se a gente não tivesse
participado desta audiência nós teríamos que estar com o pires na mão com o prefeito. Dar essa verba agora virou lei
orçamentária então nós temos fases do orçamento, então não adianta dizermos que vamos escolher qualquer obrinha com
os 6 Milhões e vamos perder o resto do ano está aí para agente brigar agente buscar mais verba.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Mais um detalhe Marcelo, precisamos que as
propostas passem pelo crivo da CPO e secretarias, se elas são viáveis ou inviáveis, se não, perdemos tempo votando e
depois ela não vai ser aprovada.

- O MUNÍCIPE MARCELO SIQUEIRA MACEDO:  Por isso que o Giba colocou muito bem ao subprefeito Cel.
Camilo que se a CPO, que é a coordenadoria de Projetos e Obras, sugerindo que ela esteja à disposição do CPM para
avaliar todas as propostas, porque se não tiver viabilidade, a proposta que foi eleita não vai passar, então nós temos que
trazer propostas que tenham viabilidade não adianta nada vir da nossa cabeça e colocar qualquer proposta, tem que ter
viabilidade técnica.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Perguntamos a vocês se continuamos com
essas ou se vamos analisar outras que eu já mandei para vocês em planilha? Recebemos 36 propostas. Havia solicitações
que fogem do escopo do decreto, mas são importantes e que temos que colocar no planejamento estratégico. Tinha da
Bela Vista, tinha do Bom Retiro, tinha da Consolação.

- A CONSELHEIRA SILVIA CRISTINA MULE:  Mas Márcia recapeamento esse tipo de coisa é obrigação da
prefeitura.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Exatamente Silvia, não entra na proposta dos
6 Milhões.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Então continuando, a Escadaria do Mirante da
Aclimação; a Praça Vladimir Herzog no Anhangabaú; o Bebedouro em todas as Praças da Sé solicitação da Silvia; a Praça
Júlio Prestes solicitação da Rose; Praça Charles Miller solicitação do Fabinho; Rosangela falou Parque da Aclimação;
Charles a Praça Rotary e a Pollyanna a revitalização das calçadas acessíveis e pontos de ônibus então são essas propostas,
o que podemos fazer em relação a isso dar continuidade a essas propostas que aqui estão ou analisamos todas as propostas
e fazemos uma nova ordem?

- O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA:  Só lembrando o seguinte: o que foi decidido naquela reunião e que seriam
colocadas as propostas em ordem de prioridade é o que foi feito aqui e que o valor de 6 Milhões, partiria de 6 Milhões até
onde o dinheiro desse, lógico se acabar na primeira e na segunda, se de repente o projeto continuar e chegar na quinta na
quarta não seis seria isso.

- A CONSELHEIRA STELA DE CAMARGO DA DALT: Eu queria fazer uma proposta que a subprefeitura fizesse
um estudo de viabilidade dessas propostas então se a primeira custa 50 Milhões, não seria viável, então se tivermos uma
dimensão do quanto elas custam, talvez consigamos fazer o que o coronel falou, isso vai ser executado, vamos ver
acontecer e podemos inclusive fazer essa divulgação para a imprensa que tome essa iniciativa.

- A CONSELHEIRA ROSANGELA ZANON MONTEIRO:  É isso mesmo, fazer um estudo dentro que o senhor
colocou sobre os 6 Milhões e o Cel. Camilo aqui presente ele falou, as propostas que não forem contempladas pelos 6
Milhões, poderiam ser realizadas pela subprefeitura.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Eu gostei da proposta da Stela, você já falou
isso dá outra vez e não demos andamento, então agora esse ano precisa acontecer.

- O MUNÍCIPE GILBERTO SARA MACEDO:  Na SubSé são 8 Distritos, eu acho que precisa compartilhar com os
distritos que não estão vindo aqui, eu acho que não tem representante nenhum dos distritos que com os impostos que eles
pagam, todo mundo aqui paga. Eu acho o seguinte essas propostas deveriam passar para a CPO fazer uma avaliação e o
Pleno debate em cima disso, com o orçamento na mão, propagando a continuidade desse processo essa é a minha opinião.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Então vamos fazer isso, nós vamos
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encaminhar para a subprefeitura. O pleno está de acordo? então vamos encaminhar as que já foram votadas, foram
aprovadas e ficaram sem encaminhamento, então vamos dar continuidade a essas, sem deixar as outras, vamos analisar as
outras e vendo como agente vai fazer acontecer. Agente precisa ver com o CPO qual o orçamento, quanto que ele vale
isso.

- A CONSELHEIRA ROSANGELA ZANON MONTEIRO:  Qual é a viabilidade disso.

- O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA:  Inclusive eu já vou falar até aproveitar avisar vocês, se precisar vou pedir
para o CPO entrar em contato, nesta lista tem quem deu a sugestão e eles podem ter uma dúvida e precisar de melhor
explicação, por exemplo, uma proposta fantástica que o Fábio Sanchez colocou aqui é de colocar as placas “aqui passa um
rio” são placas para indicar os rios mesmo que eles estejam enterrados na região e explicar isso melhor ,como que é a ideia
dele, pedimos para a pessoa que vai fazer a análise financeira saber como vai ser essa placa de acrílico, de metal ela é alta
ou no chão, então para dar essas opções eu já estou avisando que alguém vai começar a ligar para vocês. Então vou avisar
para que o técnico que entre em contato se ele estiver com alguma dúvida.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Então o Pleno está de acordo que sejam
encaminhadas essas propostas? no encaminhamento já vou solicitar que sejam levantados os orçamentos. Todos estão de
acordo?

OS CONSELHEIROS PRESENTES APROVARAM O ENVIO DAS PROPOSTAS.

- O MUNÍCIPE MARCELO SIQUEIRA MOREIRA:  Só uma sugestão nós estivemos na Mooca semana passada a
subprefeitura concordou com uma proposta lá.

- O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA: Se o Marcos Vinicius concordou eu concordo também.

- O MUNÍCIPE MARCELO SIQUEIRA MOREIRA:  Ótimo então, concorde com cada obra que for executada aí pelo
6 Milhões colocar uma logomarca do CPM.

- O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA: Perfeito.

Item 8: GT da Craco e data da reunião extraordinária sobre “Cenas abertas de uso de Drogas” (Cracolândia)
Fóruns, participação do CPM no Comitê que decide sobre a Craco, convite às Secretarias que decidem
diretamente sobre o assunto.

A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Nós temos o GT da Craco, hoje o Charles
pediu renúncia e ficou a Rose sozinha coordenando. Estamos solicitando a vocês, inclusive porque falaram bastante de
trazer a discussão para aqui, dentro de reuniões extraordinárias que vamos definir a data, decidirem se continuamos com o
GT ou se destituímos o GT?

- O CONSELHEIRO ROBERTO JORGE REGENSTEINER:  Eu não conversei com os colegas, mas a minha posição
é que a questão tem que ser discutida no pleno, isso é importante para a cidade, fazer um grupo separado não funcionou,
não é por aí. Então é a minha posição colocada aqui. É uma questão prioritária do CPM.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Alguém é contra a proposta do Roberto.
Ninguém foi contra a proposta.

OS CONSELHEIROS PRESENTES CONCORDARAM COM A DESTITUIÇÃO DO GT DA CRACO E QUE
AS DISCUSSÕES SOBRE O TEMA SEJAM FEITAS EM PLENÁRIA.

Item 9: Prestação de Contas da Subprefeitura da Sé referente ao ano 2023.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: A prestação de contas da Subprefeitura da Sé,
pedido feito pela Conselheira Inês.

– O Sr. Cel. JOSÉ EDUARDO BEXIGA: Como veio esse pedido nessa semana e todo mundo aqui está empenhado no
carnaval, todos os coordenadores e supervisores estão escalados, aliás todos os funcionários estão escalados no carnaval,
por isso ficou difícil de trazer alguém hoje para fazer essa apresentação. A proposta foi passarmos o link do site que tem a
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planilha com toda a execução orçamentária e aproveitando que está gravando, quero me desculpar, pois na última reunião
eu passei uma informação errada. Falei que a Subprefeitura da Sé estava cumprindo cerca de 92% da nossa previsão
orçamentária. Eu errei, nós cumprimos 97% da nossa previsão orçamentária então no ano de 2023, então 97% do que foi
destinado para investimento na Subprefeitura Sé foi cumprido, todos esses gastos, todos esses pagamentos estão nessa
planilha e no link que eu passei para o Ronaldo e para a Márcia que vai disponibilizar para todo mundo, porque vocês tem
tempo até a próxima reunião de olhar os gastos o que foi gasto com isso e aquilo o que aquele lançamento que não estava
e vem aqui mais seguro para tirar as dúvidas e perguntar para a pessoa que vai fazer a apresentação de todas as prestações
de contas do ano de 2023.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Só gostaria de voltar um pouco pessoal para
propor escolha da data da reunião sobre a Cracolândia. Ela vai ser extraordinária e online.

- A CONSELHEIRA SILVIA CRISTINA MULE:  Eu participo de um outro e é toda segunda feira, existe alguma
possibilidade de ser uma terça feira.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Eu ponho no grupo tem alguma possibilidade
de que não seja segunda, a primeira vai ser online para agente definir o que vamos fazer.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Eu posso colocar uma votação no Whats app.

- A CONSELHEIRA STELA DE CAMARGO DA DALT: Agente vota então se na semana do dia 11 ao dia 15 a ser
liberada a data acessível para todo mundo.

Item 10: Informes Gerais e Agradecimentos.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Para encerrar gente, eu gostaria de informar
vocês que vários conselheiros já saíram por ultrapassarem a quantidade de faltas, outros que renunciaram, vou citar
rapidamente.

- O SECRETÁRIO GERAL ANTONIO RONALDO DOS SANTOS:  Posso falar, renunciaram os Conselheiros:
CLEBSON CHARLES DE MENESES; DIEGO FERNANDES BARBOSA e PEDRO PAULOTE DE PAIVA;
foram afastados por ultrapassarem o limite de ausências os Conselheiros:  EVANDRO RODRIGO BOTELHO;
GUSTAVO GOMES SANTOS; RITA DE CÁSSIA IGNÁCIO ELIAS; TELMA FALCÃO DE MELO e WILMA
MADEIRA.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Essa semana será feito um ofício para a casa
civil comunicando. E outra coisa, o conselheiro Charles pediu renúncia do Conselho Participativo Municipal então esse é
o último dia de participação dele e também ele solicitou uma apuração de falta de decoro e agente está montando um
processo sobre isso, então será formada uma comissão de ética, será feita uma sindicância, a pessoa que faltou com o
decoro terá direito a ampla defesa e depois nós traremos o que ficou decidido na comissão de ética para o Pleno decidir o
que será feito a partir daí. Alguém gostaria de fazer parte?

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Vamos marcar a reunião posteriormente, nós
já fazemos parte (Márcia, Ronaldo) como mesa diretiva e precisamos de mais duas pessoas para compor a comissão, que
vai analisar o vídeo, a Ata, ouvir as pessoas, a parte que se sentiu ofendida, a parte que ofendeu e propor a decisão.

- O CONSELHEIRO ROBERTO JORGE REGENSTEINER:  Nós temos muitos assuntos numa reunião por mês, às
vezes consegue fazer uma extraordinária. Está previsto o posicionamento do COM?

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: Está.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Como já aconteceu, é direito e não podemos
negar a isso.

- A CONSELHEIRA ELISABETE ANTOLINO:  Eu posso me candidatar se não bater com a minha agenda.

- O CONSELHEIRO ROBERTO JORGE REGENSTEINER:  Até posso entender que as pessoas ofendidas queiram
procurar os seus direitos, para depois 3 pessoas para decidir isso. Quero saber se isso está previsto? Quatro pessoas depois
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trazer aqui?

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES:  Na Nossa portaria está prevista sim a falta de
decoro, se a pessoa se sentir ofendida, por exemplo, nós não podemos colocar as palavras que foram proferidas aqui, mas
o vídeo mostrou, então isso precisa ser analisado e o caminho é esse, infelizmente isso aconteceu. Não é perda de tempo a
pessoa se sentiu ofendida e ela está no direito dela.

- O CONSELHEIRO CLEBSON CHARLES DE MENEZES SOUZA:  Independentemente de qualquer coisa, eu fui
ofendido na reunião que teve nesse conselho com ataque de homofobia, inclusive um munícipe também, então está
previsto na lei, isso é falta de decoro. O que eu estou pedindo é que eu seja comtemplado com o direito de que eu fui
ofendido, porque aceitar isso numa cidade como São Paulo, num Conselho Municipal da Cidade de São Paulo e fingir que
nada disso aconteceu eu me sentiria a pior pessoa do mundo.

- A COORDENADORA MÁRCIA REGINA MIGUEL RODRIGUES: A comissão já foi formada: MARIA LILIAN
GALVARRO PENA; ELISABETE ANTOLINO, A COORDENADORA MARCIA REGINA MIGUEL
RODRIGUES E O SECRETÁRIO-GERAL ANTONIO RONALDO DOS SANTOS.

Após os agradecimentos aos Conselheiros, munícipes e autoridade presente deu-se o encerramento exatamente às 9:00
horas da reunião ordinária presencial na sede da subprefeitura da Sé.

 

João Batista Ferreira Alves 
Assistente de Suporte Operacional 
Em 08/03/2024, às 14:24.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 099589550 e o código CRC 0D942F03.

Referência: Processo nº 6056.2024/0001101-9 SEI nº 099589550
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